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	PRIPREMA ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA 
	

	Tematska cjelina: 1. Uvod u Književnu stvaraonicu

	Nastavna jedinica: II.1.1. Upoznavanje, igra i stvaranje (1 školski sat)

	CILJ NASTAVNOG SATA:
Učenici će upoznati jedni druge te kroz različite igre vezane uz književnost biti potaknuti na pisano izražavanje. 
	IZVORI ZA PRIPREMU UČITELJA:
Dramsko-scenske igre
Čitanke za 5., 6., 7. i 8. razred

	ISHODI UČENJA:
Učenici će moći:

· sjetiti se poznatih stihova te ih povezati s naslovom i autorom 

· opisati i imenovati poznate književne likove

· formulirati i predložiti postupak pisanja pjesme

· povezati zadane motive i osmisliti stihove

· procijeniti uspješnost napisanih stihova
	OBLICI RADA:

 1.   Frontalni

 2.   Individualni

 3.   Rad u paru
 4.   Rad u skupini

	ARTIKULACIJA NASTAVNOG SATA:

1. Motivacija (5 min.)
1.1. „Učiteljica na vrućem stolcu“
Učitelj/ica sjedi na stolcu, a učenici mu/joj postavljaju pitanja vezana uz Književnu stvaraonicu.
2. Realizacija (30 min.)
2.1. Upoznajmo se

Učenici sjede u parovima razmješteni tako da su u klupi oni učenici koji se najmanje poznaju. Učenik A predstavlja se učeniku B koji zatim glasno predstavlja učenika A cijeloj skupini. Potom zamijene uloge. Tijekom predstvaljanja mogu i odglumiti jedan drugoga oponašajući njegov glas, mimiku, geste.

2.2. Igra Tko sam ja?                                                                         
Učitelj/ica slučajnim odabirom stavlja učenika na stolac pred razred, a on s kartice izvlači jedan lik iz književnog djela (neka likovi budu poznati učenicima, npr. Crvenkapica, Koko, Regoč…). Ostali mu učenici  zatim postavljaju pitanja pokušavajući odgonetnuti ime lika, naslov djela i pisca.

2.3. Igra Memory
Učenici igraju igru Memory tako da spajaju stihove s autorom i naslovom pjesme (Prilog 1). Stihovi te autor i naslov napisani su na karticama u boji. Igra je završena kada su svi parovi otkriveni. Učenici čitaju stihove i prema motivima uočavaju vrste lirskih pjesama.
2.4. Igra Na slovo… 

Učenici su podijeljeni u dvije skupine. Učitelj/ica zadaje neko slovo jednom učeniku skupine A), npr. R, a učenik mora reći rečenicu s likom ili piscem na R od barem 3-4 riječi tako da ih većina počinje na R (osim veznika i prijedloga), npr. Regoč radi na ribarnici u Rijeci  ili P, npr. Petar Pan pije piće u Parizu… Pobijedila je  skupina s više točnih (i bržih) odgovora.

3. Završetak (10 min.)
3.1. Igra U  književnoj kavani
Jedan je učenik konobar, drugi kuhar, treći barmen, a ostali su  gosti (svoje uloge izvlače na papiriću). Konobar dolazi do gostiju, pozdravlja ih te poslužuje stihove
 (Prilog 2), odnosno čita pjesmu. Za to vrijeme kuhar smišlja „recept“ za pisanje pjesme i pomaže barmenu koji dobiva tri niza motiva
 (Prilog 3) od kojih izabire jedan i treba „smiksati koktel“, odnosno izmisliti smislene stihove. Slijedi čitanje recepta i stihova. 
Ako ostane vremena, uloge se mogu zamijeniti. 


	

	
	NASTAVNE METODE:
razgovor

usmeno izlaganje

gluma

igra
pisanje

čitanje

	
	

	
	

	
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA:
nastavni listići (prilozi 1, 2 i 3)
kartice za igru

bijeli papir

pribor za pisanje


Prilog 1 – pjesme za igru Memory
Dobriša Cesarić: Jesen 

Petar Preradović: Rodu o jeziku 

Grigor Vitez: Ptičja pjevanka 

Antun Gustav Matoš: Notturno
Vladimir Vidrić: Pejzaž I. 

Gustav Krklec: Val 

Ivan Goran Kovačić: 

Pada snijeg, pada snijeg
Josip Pupačić: Tri moja brata

Gustav Krklec: 

Zagorski vinograd

Dragutin Domjanić: Kaj

Dobriša Cesarić: 

Pjesma mrtvog pjesnika

Josip Pupačić: More 

Dragutin Tadijanović: Da sam ja učiteljica 

Dobriša Cesarić: Vagonaši 

Nikola Šop: Kuda bih vodio Isusa

Ona je tu. U tuzi kiše

Po poljanam tiho hoda, 
 

I kuda stiže u vis diže

Usplahirena jata roda. 

Jutros pala knjiga s krova, 

Prosula se iz nje slova, 


Došle ptice velike i male

i slova se nazobale. 

U travi se žute cvjetovi

I zuje zlaćane pčele,                                     
Za sjenatim onim stablima

Krupni se oblaci bijele. 

Sa bijelom pjenom na vratu, 

koja vijori u buri, 

sličan mladome hatu

kada se propne, pojuri, 

dolazi iz pučine...

Vesele se ljudi, vesele se djeca, 

i staro i mlado.                                
Gle jure sanjke, i zvoncad jeca, 

snijeg je zavlad'o.

Vre tičeki spiju

A šume mučiju, 

Naj moja popevka zvoni




Po dolu i gaju, 

Po dragomu kraju, 

Od koje mi lepšega ni. 

Na žutom brijegu zori vinograd

pod kasnim suncem jesenjim


i sniva zlatni san. 

Široko lišće šušti beskrajno

i skriva teške grozdove.  

Moj prijatelju, mene više nema.

Al nisam samo zemlja, samo trava, 

Jer knjiga ta, što držiš je u ruci, 


Samo je dio mene koji spava.

I ko je čita – u život me budi.

Probudi me, i bit ću tvoja java. 

Ej, da se smijem popeti na ogradu!

Lako ti je gospodični učiteljici, 

ona dođe ranije nego obično.
Visoko stane na školske stube, 

i vidi sve. 

Mlačna noć; u selu lavež; kasan

Ćuk il netopir; 

Ljubav cvijeća – miris jak i strasan

Slavi tajni pir. 

Kad sam bio tri moja brata i ja, 

kad sam bio

četvorica nas. 

Imao sam glaso kao vjetar, 

ruke kao hridine, 

srce kao viganj. 

O jeziku, rode, da ti pojem, 

O jeziku milom tvom i mojem!

O preslatkom glasu onom

U kome te mile majke

Usnivahu slatke bajke...

Isuse blagi, u doba kasnih sati, 

kad još bdiju siromasi tvoji, 
 

skromnom krojaču odvest ću te, da ti

jedno obično odijelo skroji. 

I gledam more gdje se k meni penje

i slušam more dobrojutro veli

i ono sluša mene ja mu šapćem

o dobrojutro more kažem tiho

pa opet tiše ponovim mu pozdrav...

Mi stanujemo u vagonu

Što nije nikada na putu, 
 
U jednom kutu nam je krevet, 

A kuhinja u drugom kutu. 

Prilog 2 – pjesme koje učenik (konobar) čita
Dragutin Domjanić: Jesen
Sence se zbiraju,
Oči zapiraju,
Nekaj žalostno se sluti,
Kaj nam to skrivaju,
S črnim prekrivaju,
Kaj nam tajiju ti kuti?

Je li kaj minulo,
Stiha poginulo,
Morti nam drago i sveto?
Il za planinami
I za daljinami
Cvetno povehnulo leto?

Vse su preplavile
Sence i zavile
V kmicu. I v našem je oku.
Nebo se zmutilo,
Listje požutilo,
Jesen gledi pri obloku.

Fran Galović: Plavo nebo 

Na prislonjo pred podrum smo seli,
Kraj nas je pijar pon,
Škrilake smo na travo si deli –
Zvoni čez brege zvon.
Mi molimo na polne tu Boga,
A z breskvi cvet curi,
Leti kraj granja pozlačenoga,
Na vetru se beli.

Čkomimo… i tak lepo i leko
I nebo je i se…
I mislimo na nekaj daleko,
A zvoni zvone…

19. VII. 1914.
Zbirka: Kipci i popevke
Objavljeno: 1917.
Prilog 3 – motivi za pisanje pjesme
[image: image1.png]


list, stablo, jesen, magla, kiša, boje
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ljubav, srce, poljubac, pismo, škola, golub
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siromah, cesta, tuga, koliba, strah, pomoć

� Učitelj/ica sam odabire pjesmu koju će učenici čitati. Za ovaj sat odabrane su dvije kajkavske pjesme kako bi potaknule učenike na izražavanje na kajkavskom narječju. 


� Učitelj/ica može zadati i druge motive. Ovdje su odabrani pejzažni, ljubavni i socijalni. 
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